A2 2019年6月19日(星期三) 香港**文匯**郭WEN WEI PO

# 社團領袖續挺特首續服務香江

## 指沉默多數以簽名撐修例 強調勿抹殺過去兩年成績

香港文匯報訊(記者 沈清麗)行政長 官林鄭月娥昨日就修訂《逃犯條例》的工 作引起社會矛盾、紛爭及焦慮,向全港市 民真誠道歉,並衷心希望社會的裂痕能夠 盡快修補。香港各大社團負責人昨日接受 香港文匯報訪問時表示,移交逃犯並非香 港獨有,此乃國際法,這段時間以來,香 港沉默的大多數都是通過簽名支持政府修 例的。即使林鄭月娥在修例一事上所做的 諮詢溝通等工作有所不足,也不能抹殺過 去兩年來她服務香港市民的全心全意,冀 社會大眾尊重、理解和支持林鄭月娥,讓 她繼續努力服務香港。

#### 展現願擔責任勇氣

香港福建社團聯會榮譽主席吳良好表示,林鄭 月娥向全港市民道歉,表明她希望修補社會撕裂 的極大誠意和願意承擔責任的勇氣,他對此表示 尊重、理解和支持。社會各界應該支持林鄭月娥 帶領香港繼續前行,把握粵港澳大灣區和國家發 展的機遇,共同建設香港美好家園。

香港廣東社團總會永遠榮譽主席陳永棋表示, 林鄭月娥確實是有心有力想搞好香港,既然她已 經清楚地向全港市民道歉,並會反思如何處理事 情,希望社會大眾勿再糾纏,大家一起向前看, 集中精神處理經濟問題,才能應對中美貿易戰對 香港帶來的影響。

#### 謙卑態度值得敬佩

香港廣東社團總會主席梁亮勝指,特區政府推 動修例,是為了填補香港法律漏洞,是完全合理 合法的。林鄭月娥為修例道歉,並不是修例本身 ,而是她為了顧全大局忍辱負重,拿出勇 氣承擔起全部責任,希望以自己的謙卑和退讓, 换得社會的安寧和團結,這種態度值得我們敬 佩。林鄭月娥自上任以來,我們看到她為了香港 發展作出的巨大努力。我們堅定支持她繼續帶領 香港發展。

港區省級政協委員聯誼會名譽主席陳清霞指, 全力支持林鄭月娥帶領政府和市民重新聚焦發展 經濟、改善民生,努力化解香港的深層次矛盾, 為年輕人提供更多更好的出路。香港需要重新振 作、團結一致、凝聚力量、積極融入國家發展大 局。

#### 為港做實事有成效

港區省級政協委員聯誼會會長施榮懷表示,林 鄭月娥當時提出修例本是為了彰顯公義,沉默的 大多數都是通過簽名支持修例的。雖然她在處理 手法上仍有值得改進的地方,但也不能抹殺過去 兩年來她帶領香港做了很多實事並且取得成效, 大家應支持她繼續為香港市民服務。

香港各界文化促進會執行會長馬浩文表示,林 鄭月娥是全心全意為香港解決各項問題,作為特 首,她是有責任為台灣謀殺案中的受害者討回公 道。社會單從處理方法不足問題,就對她口誅筆 伐,造成社會兩極分化,並不合理。

他希望大家繼續支持政府發展經濟,相信每位 港人都希望社會安寧、生活安定。

## 宗教界冀速結束紛爭

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)行政長官林鄭 月娥日前宣佈停止修訂《逃犯條例》的工作後, 接連與不同界別會面解釋事件,前日就約見了宗 教界。香港6名宗教領袖參加有關座談後,昨日 發表聲明呼籲社會各界人士接受行政長官的公開 道歉,並從自身和社會的整體利益出發,盡快返 回各自工作、學習和家庭的崗位,結束紛爭。

### 指特首誠意接受批評

6名宗教領袖,包括香港佛教聯合會會長寬運法 師、天主教香港教區宗座署理湯漢樞機、孔教學院 院長湯恩佳、中華回教博愛社主席薩智生、香港基 督教協進會主席蘇成溢牧師、香港道教聯合會會長 梁德華道長昨日就修例一事發表聯合聲明。

他們指出,特首在前日的座談上表示,會以最 有誠意、最謙卑的態度接受各界批評,改進工 作,為廣大市民服務。他們呼籲社會各界人士接 受行政長官的公開致歉,希望停止社會上的對 立,盡快恢復社會秩序。

六大宗教領袖並呼籲大眾從自身和社會的整體利 益出發,盡快返回各自工作、學習和家庭的崗位, 結束紛爭,呼籲行政長官及特區政府相關官員,日 後廣納民意,與社會各界人士共同以謙卑、開放、 明智、慎思和智慧,建構公義、仁愛、和平、自 由、民主和接受道德教化的香港社會。

各名宗教領袖強調,支持和平的遊行示威,不 贊同採用暴力以表達訴求,但期望特區政府從寬 處理上周三因激烈行為而被捕的人。



## Lifestyle 表記刊 > 政府新聞處昨晚發聲明表示,重申已暫緩修訂條例,行政長官亦 因政府工作上不足令社會出現很大的矛盾和紛爭,為此向市民致 歉·你接受嗎? (2653人参與) ○248

行政長官林鄭月娥昨日真誠道歉,根據「經濟通X晴報」最新網 上投票顯示,截至昨晚11時,在2653名投票者中,有70%表示接 受林鄭月娥的道歉,不接受者僅25%,餘下5%無意見。



■本港市民昨日收看林鄭月娥記者會直播

法新社

## 商界盼摒棄紛爭同心協力前進

首林鄭月娥昨日就修例工作過程 中引起社會矛盾、紛爭及焦慮, 向全港市民真誠道歉。香港多個 商會昨日亦發表聲明,對林鄭月 娥表示支持、理解與尊重,期望 社會各界對行政長官和特區政府 的工作予以體諒和給予機會,摒 棄紛爭、和衷共濟,同心協力推 穩定香港,重建信心。

#### 特首對港愛護毋庸置疑

香港中華總商會認為行政長 官以謙卑、認真態度接納各方 出為政者應有勇氣和承擔,其 聲譽,均構成了影響。 對香港社會的關心和愛護絕對 毋庸置疑。

讓特區政府能與社會各界攜手努 本港經濟重回正軌。 力,推動本港經濟民生向前發 球經濟發展形勢,包括中美貿易 香港獨有,所以在修訂《逃犯條 香港發展的新動力。」

業及社會各界提供更多支援政策

中總一如既往支持行政長官和 特區政府依法施政,並期望社會 各界能摒棄紛爭、和衷共濟,同 心協力推動社會前行,構建和諧

#### 重新聚焦引經濟回正軌

香港總商會發表聲明,對林鄭 月娥就政府處理修例一事向市民 主席黃永光指,香港今天縱然經 道歉表示尊重,並希望香港早日 歷起伏,我們樂見大家依然平和 意見,避免社會矛盾進一步加 重回正軌。又指世界各地一直留 理性表達訴求,這正正是香港人 劇,緩和緊張氣氛,完全以香 意香港事態發展,這次事件對本 引以為傲之處。他深信香港經得 港整體發展利益為重,並顯示 地商企,以至香港在國際商界的 起考驗,香港人仍然願意攜手前

**總商會主席夏雅朗**表示,行政 信,跨越無數挑戰。 長官已正式向全港市民道歉,希 中總會長蔡冠深期望社會各界 望這次風波就此告一段落,讓香 憑大家樂觀堅毅、同舟共濟,實 對行政長官和特區政府的工作予 港能夠盡快回復正常。社會大 在得來不易,大家都珍惜愛護我 以體諒和給予機會,冀《逃犯條 眾、商界及政府應汲取這次經 們的家。「年輕一代是香港的未 例》修訂的爭議盡快告一段落, 驗,重新聚焦,投放精力,引領 來、明日的發展,無論內外挑

展。他希望特區政府因應當前環 斌指,移交逃犯乃是國際法,非 代於安穩中繼續發揮所長,成為

香港文匯報訊(記者 子京)特 摩擦可能帶來的挑戰,為工商各 例》一事上,不認為政府是「錯 得緊要」,雖然諮詢工作做得不 措施,為香港長遠發展謀求最大 足,但也沒必要為此懷疑她。 「當她面對全港市民真誠道歉

> 她講大話?」 他強調,香港是法治社會,違

時,句句是真話,為何有人會説

法的人一定要承擔責任,倘能避 過懲罰,完全是不合理。

#### 港成就來之不易應珍惜

大灣區共同家園青年公益基金 行,正如大家一直以來以互諒互

他又指,香港今日的成就,全 戰,必須一同努力、無分彼此, 香港中華廠商聯合會會長吳宏 多溝通,多關懷,令我們的新一

## 政界盼港走出困局健康發展

聚焦經濟民生發展,攜手走出困 望。」 局,使香港重新恢復和諧、健康 發展。

### 望社會運作恢復正常

業聯會副會長陳亨利表示,對於 修例所引起的風波,行政長官昨 日正式向香港市民作出嚴肅摯誠 的健康發展進程,實在令親者 的道歉,他支持特首馬上展開復 痛、仇者快,「我們要痛定思 遇,助力大灣區加快建設發 原工作,期望社會運作恢復正 痛,當務之急,是集思廣益,合 展。

他強調,特區政府過往兩年致 辦法,化解紛爭。」 力於務實推動創科、經濟及關注 民生,成績有目共睹。眼前特區 政府有大量想做的拓展經濟、改

香港文匯報訊(記者 鄭治 善民生的工作,對香港的未來發 力支持林鄭月娥帶領特區政府和 祖)行政長官林鄭月娥昨日為修 展是重中之重。「經過今次的反 市民重新聚焦發展經濟、改善民 訂《逃犯條例》工作引起社會矛 思反省,我期望特首加倍努力, 生,努力化解香港的深層次矛 盾一事再次致歉,多名政界人士 聚焦經濟民生,亦請各位市民不 盾,為年輕人提供更多更好的出 對此表示接受,並期望社會肯定 要讓過往的工作白費,只有同心 路。香港需要重新振作、團結一 特首過往的工作成績,未來一起 同行,才可以為香港帶來希 致、凝聚力量、積極融入國家發

港區全國人大代表陳曉峰指 出,特首已宣佈停止修例工作, 並且向市民真誠道歉,期望團結 創造了千載難逢的機遇,亦為 廣大市民,眾志成城,攜手走出 香港青年提供更多很好的就業 港區全國人大代表、香港紡織 困局,使香港重新回復和諧、健 機會。香港各界特別是年輕專 康發展。他認為,修例爭議激起 了社會分化和矛盾,阻礙了香港 建設,運用專業優勢和實踐經 大眾之智慧和力量,盡快想出好

#### 港須重新振作融大局

全國政協委員陳清霞表示,全家的認同感。

展大局。

她説,粵港澳大灣區建設等 國家重大戰略為香港更好發展 業界應積極參與及推進大灣區 驗,努力探索大灣區發展機

陳清霞強調,香港社會各界要 繼續大力開展內地與香港的青年 各項交流活動,增進香港青年對 內地的深入了解,增強他們對國

1111

政長官林鄭月娥昨日再就《逃犯條 例》修訂工作親身向香港市民致歉 道歉,並強調目前最重要是放下爭 拗,全力處理好民生、經濟等問題 相信政府會適時對市民的訴求作出回

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)行

#### 廖長江:林鄭對港貢獻很大

建制派「班長」、立法會商界(第 二)議員廖長江強調,修例原則上並 無問題,而在討論的過程中,特區政 府已經加入足夠的保障,亦有顧及人 權的保護,惟問題是解説不清,低估 了反對派的力量,未有妥善處理謠言 和恐慌言論,令情況變得複雜。

他強調,以目前的社會環境,政府 再次提出修例的可能相當低,而既然 林鄭月娥已向不同的團體道歉,並公 開向市民作出真誠的道歉,已經足

廖長江説,林鄭月娥服務香港40 年,對社會有很大的承擔及貢獻;在 擔任特首兩年時間,林鄭月娥也推行 了不少的利民政策,不應因一兩件事 就抹殺她的功勞,希望大家將焦點放 在其他民生、經濟方面的議題

#### 李慧琼:希望盡快平息事件

民建聯主席李慧琼指出,特區政府 提出修例,是為了彰顯公義及填補法 律漏洞,但因溝通解釋工作不足,令 市民存有憂慮甚至引起大型遊行及衝 突。事實上,建制派議員一直有向政 府表達市民對修例的疑慮及要求政府 作出修正,而政府亦從善如流。

她續說,特首昨日親自致歉,嚴肅 回應市民訴求,民建聯接受及尊重政 府的決定,並相信不論支持或反對修 例的人,都不希望見到有人受傷,故 對政府決定感到理解及尊重,相信市 民都不希望社會有大對立,希望盡快 平息事件,不希望出現「管治真 空」、「管治危機」。

李慧琼表示,民建聯將一如既往代 表市民發聲,繼續監察政府,而針對 台灣殺人案,該黨不會放棄跟進事 件,並繼續尋找其他方案處理。

#### 邵家輝:未來一起共建互信

自由黨副主席邵家輝指出,修例初心是要處理台灣 殺人案,但這次政府處理較急,出了亂子。不過,既 然特首已公開向市民真誠道歉,大家就應該放下爭 拗,全力處理民生、經濟等事項,讓社會向前走,以 免停留在政治爭拗中。

他並強調,林鄭月娥服務社會40年,更以勤力見 稱,曾經處理過不少的棘手問題。未來,大家應一起 共建互信,為港人福祉同心協力。